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ATA Nº 08/2026

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA VINTE E TRÊS DE MARÇO DO ANO DE
DOIS MIL E VINTE E SEIS

Aos dias vinte e três do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas e dezoito minutos
(09:18), no Plenário “Adolfo Alves Carneiro” da Câmara Municipal Vereador Carlos Antônio Costa Carneiro de
Alcinópolis - MS, situada na Avenida Averaldo Fernandes Barbosa nº 1223, Centro, realizou-se a presente
Sessão Ordinária de número 004 (quatro) de conformidade com o Regimento Interno em vigor sob a
Presidência do vereador Valdeci Passarinho e secretariado pela 1º Secretário, Vereador Valter Roniz. Foram
abertos os trabalhos em que se constatou a presença dos vereadores(as): Adalto Pedreiro (PL); Alcir Dias
(PP); Cabelo do Autopeças (PL); Fernando Nicoletti (PP); Gaúcho da Relojoaria (PSDB); Vereadora Onilza
Matias (PL); Mirelle Piva (PL); Valdeci Passarinho (PP) e Valter Roniz (PSDB). A LEITURA BÍBLICA. Foi
realizado pelo o Vereador Cabelo do Autopeças (PL). A LEITURA DA ATA. Conforme acordo foi dispensada a
leitura da Ata de nº 07/2026. Coloco a mesma em discussão e votação, o Vereador(a) que discorda e queira se
manifestar, ata aprovada por unanimidade de votos dos presentes. Não havendo mais nenhuma matéria a ser
apresentada a seguir passamos para as MATÉRIAS RECEBIDAS E EXPEDIDAS. Não havendo nenhuma
matéria a ser apresentada a seguir passamos para as MATÉRIAS DO EXECUTIVO. Foi feita a leitura da
Mensagem e do Projeto de Lei Complementar de nº 002/2026. Em seguida foi transferido para suas
respectivas comissões competentes, para analise e emissão de pareceres. Continuando foi feito a leitura
Mensagem e do Projeto de Lei Complementar nº 004/2026. Em seguida foi transferido para as suas
respectivas Comissões, para analise e emissão de pareceres. Não havendo mais nenhuma matéria a seguir
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passou para as MATÉRIAS DO LEGISLATIVO. Solicito ao 1º Secretario que faça a leitura das indicações de nº
02, 15 e 16/2026, de autoria do Vereador Adalto Pedreiro, indicações 22 e 23/2026, de autoria do Vereador
Gaúcho da Relojoaria e da indicação de nº 24/2026, de autoria da Vereadora Onilza Matias. Por fim foi solicitou
ao 1º Secretario que faça a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 001/2026, que concede reajuste salarial
aos vencimentos dos Servidores do quadro do Poder Legislativo, e outras providencias, de autoria do
Legislativo. Em seguida foi transferido para suas respectivas comissões competentes, para analise e emissão
de pareceres. Não havendo mais nenhuma matéria, a seguir passou para o USO DA TRIBUNA. Transferiu sua
fala para a próxima Sessão o Vereadora: Onilza Matias. Fez o uso da palavra o Vereador Alcir Dias (PP). Que
cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em
seu pronunciamento iniciou-se sua fala fazendo uma indicação verbal para veja a possibilidade de fazer uma
manutenção e patrolamento na estrada que dá acesso a Fazenda Frutal de propriedade do senhor Euripis
Jonas Ferreira passando pela a propriedade do senhor Heloisio Carneiro com o final no senhor Joaquim
Bernardes, onde eu olhei ali não vi se tem se tiver quero me somar na indicação onde pediram então peço
que resolva essa situação porque diz que está muito ruim para transitar naquele percurso ali da onde sai do
senhor Heloisio Carneiro até ao senhor Joaquim Bernardes então peço ao Secretário de Obras para que faça
a manutenção para facilitar o acesso de quem depende de transitar naquela região a outra também me
entraram em contato até se não me engano ano passado eu fiz essa indicação aqui nesta Casa de Leis que a
manutenção é parte também da estrada que dá acesso as propriedades do senhor Valdir José da Silva
conhecido como Valdiram, Nilza Martins com final na fazenda Potreiro de propriedade da dona Maria
Madalena Martins de Souza onde também me reivindicaram para que fizesse o pedido ao secretário de Obra
para fazer manutenção e reparos aonde graças a Deus tem chovido bastante muitos quebra-molas fez buraco
então pediu que inclusive vai ter que fazer em breve  embarque de gado bovino naquela região e pediu para
que possa de Secretaria de Obras ir lá  fazer a manutenção para que no dia do embarque não dê problema
para os caminhões para que transite sem dar problema de ter que puxar machucar animais então peço aqui a
Secretaria de Obra para que possa fazer a manutenção e reparos naquelas estrada lá que dá acesso às
propriedades hora mencionadas. Essa foram as palavras do Vereador. Fez o uso da palavra o Vereador
Fernando Nicolleti (PP). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e
internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento iniciou-se sua fala fazendo várias reivindicações de
manutenção de estrada vicinais que graças a Deus igual colega  Vereador Alcir Dias falou choveu bem nestas
regiões também vai ser preciso fazer levantamento da estrada que dá acesso a Fazenda do senhor Jesus
Ribeiro e na serra do bonito certo para ver o que fazer o Secretário de Obras vai precisar ir lá para ver o que
fazer ou seja qual manutenção correta a se fazer por conta da vegetação está atrapalhando os caminhões
passarem naquela região ali e demais locais que foi cortado e nem sei dizer já que estamos aqui se tiver jeito
de fazer um patrulhamento dessa estrada que dá acesso ao Assentamento Santa Fé que eu sei que está difícil
porque várias estradas estão estouradas por conta das chuvas mas se tiver jeito de dar essa atenção e vários
lugares lá dentro do Assentamento Santa Fé. Continuando com minha fala, também quero deixar aqui ao
presidente um agradecimentos em nome da Regina pelo grande evento que foi feito esse fim de semana das
mulheres empreendedoras de Alcinópolis deixar os parabéns para ela que é um evento de grande valia para a
nossa região aqui e como que não vou fazer o uso das minhas explicações pessoais também deixar os meus
sentimentos à família do Gilmar certo em nome da nossa colaboradora Fabiana que é sobrinha dele deixar
meus sentimentos a toda a família. Essa foram as palavras do Vereador. Fez o uso da palavra o a Vereador
Adalto Pedreiro (PL. Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas
das redes sociais. Em seu pronunciamento iniciou-se sua fala falando a respeito do meu Deputado Estadual
Pedro Caravina que mandou um ofício para nos Vereadores de Alcinópolis para que possamos estar
participando de uma audiência pública da Energisa no dia 25/03/2026, pedindo para eu convidar todos os
vereadores vereadoras que puder participar dessa audiência pública lá é muito bom então a gente está
organizando para que possamos ir. Quero também agradecer o Secretário de Obras o Valcimar, Marcelo e o
Tochira que nesse final de semana estava no assentamento abrindo aquelas poças d'água grande lá que
estava quase sem poder passar ninguém esgotaram todas aquelas poças d'água isso é muito bom o pessoal
estava precisando de esgotar aquelas poças lá agora secando vai estar aterrando aquelas poças e quero
também falar a respeito de uma tragédia que a gente viu falar que aconteceu hoje com o marido da Olivinha lá
no Assentamento santa Fé por uma camionete passou por cima dele lá agora e acabou de falecer lá no local.
Essa foram as palavras do Vereador. Fez o uso da palavra o Vereador Cabelo do Autopeças (PL). Que
cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em
seu pronunciamento iniciou-se sua fala dizendo a respeito de uma indicação que vou fazer mas eu acho que
na verdade precisamos é de oficializar primeiro com a Empresa  Energisa de Mato Grosso do Sul inclusive o
nobre colega Vereador Adalto Pedreiro vai estar lá com esse pessoal você vai levar essa reclamação para
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eles e esse pedido para poder estar sendo atendido nesta demanda de estar fazendo uma extensão da rede
elétrica da Avenida Olegário Barbosa da Silveira ligando na Rua José Inácio da Costa eu não sei se tem algum
tipo de indicação já relacionada nessa Avenida mas os moradores de lá vem reclamando constantemente
com a gente então peço para os colegas que puderem somar nesta situação para poder estar ajudando a
gente na oficialização com a Empresa Energisa para poder estar fazendo essa extensão da rede que liga essa
Avenida Olegário Barbosa da Silveira até a Rua José Inácio da Costa. Continuando com a fala depois eu fui
procurado recentemente por alguns donos de restaurante a gente vai ter agora no próximo mês de abril as
nossas festividades que é do aniversário da cidade rodeio cavalgada me trouxeram essa reclamação e uma
sugestão onde eu estive falando com o Prefeito inclusive hoje de manhã falei com o Marcioney que
normalmente é o Presidente do Sindicato dos Servidores que é provavelmente quem vai fazer a festa
principalmente a festa de peão para que possa estar fazendo cotação de valores e de repente fazer uma
reunião com todos os donos de restaurantes e conveniências para que não fique num lugar só e ver os que
estão disponíveis para atender e até mesmo dividir para que todos possa ser contemplados com o
movimento que dá no Município nos dias da festividades de forma que eu conversei com o Prefeito e o
Marcioney o Prefeito já sinalizou que vai estar atendendo sim que vai fazer que nem ele já fez no ano passado
com a bebida que quem poderia fornecer 100 e 50 caixas de cerveja então ele me deu a garantia que vai
sentar com o Marcioney para falar sobre essa demanda, para poder estar dividindo com todos que estiver
disponível por exemplo o jantar não tem nem um restaurante que atende essa demanda com portas aberta na
cidade não tem quem faz janta então nesses dias as pessoas às vezes ficam até sem o jantar. Continuando
com fala falou de uma indicação da Veadora Onilza Matias se eu não salvo engano eu falei sobre isso lá no
ano passado mas já existia uma indicação dela quero pedir licença para poder falar da sua indicação eu acho
que é sua não tenho certeza a respeito dos pontos de ônibus tem um pessoal que me reclamou não foi uma
só pessoa que tem um determinado lugar da cidade que tem um comércio e que o dono do comércio anda
achando ruim das mães e das crianças ficarem na área coberta do comércio porque as crianças entram lá
dentro com os pés sujos e suja o estabelecimento ou seja o comercio. Então eu gostaria de fazer este pedido
ao Prefeito Municipal e aos nobres colegas Vereadores(as) também é uma cobrança para todos nós. Vamos
colocar nos próximos recursos que vamos estar correndo atrás para que a gente faça esses pontos de ônibus
para poder atender essas mães e as crianças terem um conforto maior na hora de deixar os seus alunos e as
crianças para pegar o ônibus para ir para a escola agora vai terminar o período chuvoso, mas ainda assim
vem o sol que é muito forte então para os próximos meses a gente consiga avançar e estar organizando para
poder estar construindo esses pontos de ônibus. Finalizando sua fala disse também da felicidade que ficou
na sexta feira com a visita do Deputado Estadual Coronel Davi, da Vereadora Onilza Matias, da Vereadora
Mirelle Piva e do povo de Alcinópolis o nosso Deputado Estadual Coronel Davi que vem a um ano e meio
colaborando com o nosso Município já destinou 250 mil reais em emendas para o nosso município, mais 150
mil já foi falado aqui na última sessão foi para a compra daquele veículo o Citroën Aircross para atender a
Secretaria de Saúde e agora ele veio nos trazer uma notícia trazer mais um recurso para a gente no valor de
100 mil reais que vai vir de fundo a fundo para o Prefeito aplicar aonde ele entender melhor fazer uso desse
dinheiro então mais uma vez eu quero agradecer o Deputado Estadual Coronel Davi é um grande parceiro do
Município ele tem um carinho muito especial pela nossa população. Essa foram as palavras do Vereador. Fez
o uso da palavra o Vereador Valter Roniz (PSDB). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da
Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento iniciou-se sua fala, falando
sobre estradas vicinais do nosso Município estradas essas que são de um solo muito fraco que acontece
problema todos dias em quase todas regiões do Município na semana passada sentei com o Prefeito Weliton
Guimarães até vendo uma indicação da nobre companheira Vereadora Onilza falando da serra do Paulo
Andrade a gente ver a dificuldade que aquele pessoal enfrenta ali e não tem muito o que fazer nesse momento
porque cascalhar não tem jeito sei que cascalhar com chuva não jeito então é fazer uma manutenção fazer
uns reparos de emergência até que as chuvas para um pouco para fazer manutenção então sabemos da
dificuldade da dona Roseli e o seu  Amarido que mora bem próximo ali da serra na semana passada mesmo
ela que tem que ir para Costa Rica e até Cassilândia para visitar o filho eles enfrentam, justamente eu estava
comentando com o Prefeito Weliton sobre a manutenção desta serra vou ouvir o colega Vereador Fernando
Nicoletti fazendo um esclarecimento sobre essa manutenção da serra quando eu fui Secretário de Obras a
serra do Paulo Andrade ela é uma serra que tem que ser estudada por quê se fazer a manutenção com um
patrulhamento beleza mas para colocar cascalho bater o rolo ela é muito perigosa até os engenheiros já
falaram para nós não fazer isso porque pode casar acidente fatal porque as pedras estão deslocando de cima
da serra então só para esclarecer melhor a sua posição obrigado. Continuando com minha fala o Prefeito
Weliton Vereadora Onilza Matias na semana passada ele me falou que já ia mandar uma máquina pá
carregadeira para fazer a manutenção de emergência em toda a extensão dessa estrada e ali também não só
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no Paulo Andrade mas sim em todos os acesso de cada propriedade ali da região e inclusive em um desses
acesso de uma propriedade caiu um barranco dentro da estrada mas o maquinário deve ter ido já tirar porque
a dificuldade era enorme por conta de umas parte ser muito arenosa é ai a dificuldade também que tem que
saída desse barranco mas o Prefeito Municipal já pediu para o Secretario de Obras Valcimar na semana
passada para que ele fizesse a manutenção mais rápida possível dessas estradas e quero registrar meu apoio
a todas as indicações indicação do Vereador Gaúcho da Relojoaria que é uma indicação para  Educação
parabéns Vereador eu espero que o que o Prefeito Município tem certeza que o prefeito vai ouvir vossa
excelência mais rápido possível. Essa foram as palavras do Vereador. Fez o uso da palavra o Vereador
Valdeci Passarinho (PP). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e
internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento iniciou-se sua fala falando da nossa participação da
reunião na última quinta-feira agora, do lançamento do programa Rota Cine, a qual o programa Rota Cine
insere dois tipos de programas. O programa Circula Cultura e o programa Cine Câmara. O programa Circula
Cultura, que vai estar aqui na nossa cidade agora, no próximo dia 25/03/2026, através de um trabalho da
Secretaria de Educação, pela diretora de cultura, Débora, que fez adesão do programa Circula Cultura, que vai
trazer aí apresentações culturais, teatro, dança. E nós já estávamos aí trabalhando desde o final do ano
passado para fazer a adesão do programa Rota Cine. Então, na última sexta-feira nós participamos desta
reunião no auditório da Governadoria do Estado de Mato Grosso do Sul, onde nós recebemos o kit para a
implementação do programa Cine Câmara, aqui no Município de Alcinópolis. Que são vários equipamentos,
computadores, caixa de som, retroprojetor, telas. E, diante disso, nós já tivemos tratativas com o Prefeito
Weliton Guimarães, como ele não vai estar aí essa semana, está viajando em missão oficial. Nós hoje, às
13h30 da tarde, vamos nos reunir com o Secretário de Educação, Thierry, diretor da Escola Municipal João, e
também do Secretário de Gestão Estratégica e Secretário interino de Saúde João Neto, onde nós vamos estar
tratando sobre o programa Cine Câmara. E qual a ideia é que nós possamos, dentro desta reunião, que a
gente possa inserir toda a comunidade escolar, iniciando pela comunidade escolar da Escola Municipal
Alcino Carneiro, da Escola do Campo Miguel Antônio de Moraes, e aí também da Escola Estadual Professora
Romilda Costa Carneiro. O programa Cine Câmara vai contemplar mais de 40 municípios do Estado de Mato
Grosso do Sul que fizeram adesão dentro dos 79 municípios. Então, quero aqui deixar esse registro, levar o
conhecimento de todos os senhores Vereadores(as). A gente encabeçou, mas isso é um projeto do Governo
do Estado de Mato Grosso do Sul, através da Secretaria de Cultura, e a gente, como presidente desta Casa de
Lei, representante do Poder Legislativo, em nome de todos os senhores vereadores(as), a gente fez essa
adesão. Então, eu quero passar a contar com a participação de todos os senhores Vereadores(as), para que a
gente possa avançar nesse projeto, e poder estar entregando, através do Cine Câmara, tração cultural aqui na
Câmara, para todos os nossos munícipes. Também quero aqui, senhor presidente, falar sobre uma audiência
pública que vai ser realizada no dia 06 de abril de 2026, às 19h, em Coxim, sobre a implantação do curso de
Medicina na Universidade Federal de Mato Grosso do Sul. Recebi o convite da diretora, doutora Professora
Silvana Zankeste, onde vão estar várias autoridades do Estado de Mato Grosso do Sul, incluindo o Deputado
Júnior Mochi, Deputado Vander Loubet, e demais lideranças políticas do Estado. Isso representa, senhor
presidente, um avanço muito grande para a região norte do Estado de Mato Grosso do Sul, já que vai ser
implantado em Coxim, mas vai atender toda a região norte. Então vai ter um ganho em todos os aspectos, em
saúde, em educação. Então quero aqui passar esse convite a todos os membros do Poder Legislativo, para
que seja feita aí uma mobilização, e nós vamos estar fazendo contato com a Secretaria de Saúde, com a
Secretaria de Educação, para que a gente consiga envolver toda a nossa comunidade e fazer, presidente
Gaúcho da Relojoaria, uma caravana para que a gente possa participar dessa audiência pública e fazer com
que isso vire realidade, porque é do conhecimento de vossa excelência, de todos os vereadores e vereadoras,
que há anos que já vem tentando implantar esse curso de medicina na Universidade Federal de Mato Grosso
do Sul, no município de Coxim, e agora já está bem adiantado, e eu acredito que isso vai virar realidade, e nós
somos peças fundamentais para participar e mobilizar as pessoas para participar dessa audiência pública.
Nós vamos estar formalizando os convites, fazendo os contatos, e ai quero contar com a participação de
todos os membros do Poder Legislativo do Município de Alcinópolis. Eu quero também, senhor presidente,
não poderia deixar de falar, nós tivemos aqui no último sábado agora, a presença da Deputada Estadual Mara
Caseiro, no ato representando aí o Governo do Estado de Mato Grosso do Sul, onde a Deputada Mara
Caseiro, assim como os demais Deputados, a Deputada Mara Caseiro, o Deputado Zé Teixeira, os demais
Deputados, a hora que vossas excelências representam aqui, têm trabalhado muito para que a gente consiga
avançar nos investimentos necessários para melhorar a vida das pessoas do nosso Município. E a Deputada
Mara Caseiro veio com a missão de trazer ainda o anúncio dos investimentos, muito em breve, do programa
do MS Ativo 1, MS Ativo 2, que vai contemplar o Alcinópolis aí, com 3 milhões para a reforma do hospital,
mais de 2 milhões e meio para recapeamento, esse recapeamento é uma iniciativa do Prefeito Weliton
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Guimarães, tratativa representada pela Deputada Estadual Mara Caseiro, com o Governo do Estado de Mato
Grosso do Sul, para a substituição de alguns investimentos que foram pactuados aqui pelo Prefeito Weliton e
por todos os membros desse poder Legislativo, que quer se fazer justiça numa reunião, numa audiência que
nós fizemos com o Governador do Estado e os representantes da Assembleia Legislativa para os
investimentos do programa MS Ativo 2. Então, esses investimentos logo se virarão realidade, e eu quero aqui
parabenizar a V. Exª, o Prefeito Weliton, em nome da Deputada Mara Caseiro, todos os Deputados Estaduais
de Mato Grosso do Sul que estão envolvidos para que a gente consiga fazer os investimentos necessários.
Eu fico feliz quando falo desse assunto, de mais essa pauta, que nós temos trabalhado muito, que é uma
indicação de nossa autoria para o recapeamento das Ruas e Avenidas do Jardim Bom Sucesso, a qual já tem
garantido um milhão de reais da Senadora Soraya Thronicke, que vai englobar neste valor agora mais do
Governo do Estado. Portanto, o Vereador Fernando Nicoletti, são mais de três milhões e meio de reais que
vão ser investidos em recapeamentos, não só no Jardim Bom Sucesso, mas nas demais Ruas e Avenidas que
se fizer necessário. Então, uma entrega do Governo, uma entrega da Senadora Soraya Thronicke, uma
entrega do Prefeito Weliton, uma entrega do poder Legislativo, e fico muito feliz por ter feito essa indicação,
que ora, em breve, se tornará realidade. Eu quero também, senhor presidente, falar aqui de um outro assunto
importante, diante de todas as mudanças na Legislação Federal, nós tivemos agora, no ano de 2025, a Lei
Federal nº 15.211, 17 de setembro de 2025, que dispõe sobre a proteção de crianças e adolescentes em
ambientes digitais, o Estatuto Digital da Criança e Adolescente. Eu quero aqui, vou estar apresentando agora,
nas próximas sessões, uma indicação do projeto de Educação Digital Segura nas Escolas, o ECA, sobre essa
lei que eu mencionei agora. Nós vamos estar tratando com a administração, com o Prefeito Weliton, vamos
estar tratando com o Secretário de Educação, para que a gente avance diante dessa indicação, e a gente
possa estar aí trazendo professores, pessoas com conhecimento, renomados, na questão digital, para que a
gente consiga e conscientizar, não só os pais, os jovens, as crianças, sobre a questão da educação digital
diante das mudanças na Lei nº 15.211, de 17 de setembro de 2025. Então, senhor presidente, são pautas
importantes, e eu não tenho dúvida que diante das tratativas, envolvendo aí todas as comunidades já citadas
por mim aqui, a gente vai conseguir promover um avanço e fazer um trabalho através deste Poder Legislativo,
por indicação de nossa autoria, mas também com o apoio de todos os senhores Vereadores e Vereadoras que
compõem este parlamento. Quero aqui, senhor presidente, falar também, que foi citado aqui, pelo meu colega
Vereador Cabelo do Autopeças, com relação a coberturas dos pontos de ônibus do transporte escolar
urbano, a qual nós já fizemos indicação por anos e anos consecutivos, e não conseguimos fazer com que
isso virasse realidade, e depois, após, vem a indicação agora da Vereadora Onilza Matias, com a iniciativa de
vossa excelência de falar disso aqui hoje, mas é um assunto, assim como todos os assuntos que têm sido
debatidos, e a gente não consegue avançar se a gente não fazer a união entre todos os Vereadores e
Vereadoras, com o Poder Executivo, e ai, a gente tratar esse assunto como prioridade, a gente entende que
há inúmeros assuntos que são prioridades, e diante de algumas dificuldades dos recursos, mas, às vezes, a
gente conseguir fazer um levantamento, a administração fazer um levantamento dos valores que custarão as
coberturas desses pontos de transporte escolar urbano, para que a gente, às vezes, consiga a parceria com o
Governo do Estado, com a Assembleia Legislativa, ou seja, através de emenda, ou seja, conforme o valor, a
gente sabe que a emenda do Deputado Estadual é pouquinha, nós temos aqui as nossas emendas de
bancada e emenda impositiva, que é pouco, mas, se a gente conseguir o entendimento dentro desses valores,
e o entendimento entre os Vereadores e Vereadoras deste parlamento, para que a gente consiga ir no próximo
ano, esse ano para o ano de 2027, a gente colocar um pouco das nossas emendas e fazer com que isso se
torne realidade. Porque quando um só trabalha, às vezes tem dificuldade, mas quando se une, isso já foi
provado, os nove vereadores, Prefeito, Secretário e todo, e a gente traz para dentro do Projeto, a Assembleia
Legislativa, a bancada Federal, nós já vimos o resultado que dá. Então, quero aqui finalizar a minha fala,
apoiando todas as indicações dos Vereadores e Vereadoras que me antecederam aqui, parabenizar pelo
trabalho que tem feito, independente, eu sempre tenho dito, independente do objetivo particular de cada um,
mas a gente tem conseguido manter a harmonia, o equilíbrio e o diálogo para a gente construir os consensos
para trazer os investimentos e melhorar a qualidade de vida da nossa gente com a parceria entre o Prefeito
Municipal, a Câmara Municipal, a Assembleia Legislativa e a bancada Federal. Essa foram as palavras do
Vereador. Fez o uso da palavra o Vereador Gaúcho da Relojoaria (PSDB). Que cumprimentou a todos os
presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento iniciou-
se sua fala, dizendo que é aqui aonde levantamos todos os problemas da sociedade e aqui também façamos
as nossas reivindicações, pensando e valorizando a nossa população, a quem nos dá credibilidade, para que
assim possamos representá-los legalmente aqui nessa Casa de Leis. Excelentíssimo Presidente dessa Casa,
quero aqui falar a respeito inicialmente da indicação nº 22/2026, de minha autoria a indicação se trata da
revisão do estatuto diante das constantes mudanças da legislação e políticas educacionais faz-se necessário
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a revisão do estatuto magistério municipal. O Município vem se adequando com leis complementares que vão
alterando um ao outro dispositivo como se fosse remendos de uma colcha, mas seria muito importante olhar
sobre esses documentos na íntegra para adequar as novas demandas e assegurar a valorização do
magistério municipal. Sugiro que essa revisão seja feita considerando a escuta dos profissionais que
vivenciam os desafios diariamente, ninguém melhor que eles para apontar pontos de melhoria e é claro com
acompanhamento da assessoria jurídica para garantir a legalidade de todo o processo. Essa é uma
reivindicação da categoria uma vez que a versão atual foi revista em 2011 e acredito que é possível atender.
Sr. Presidente, essa solicitação de rever o estatuto do magistério se diz com grande importância aonde aqui
quero ressaltar a importância dos nossos professores não somente em nosso Município, no Estado e no
Brasil afora. se hoje nós temos a composição de secretários competentes e profissionais competentes que
atendem a nossa população graças ao ensino que receberam em nosso Município dos nossos professores da
classe do magistério. Nós temos hoje secretários, temos profissionais dentistas, médicos e outros
professores que já passaram pelas escolas municipais e hoje são profissionais que ajudam a atender as
necessidades e as importâncias que o Município enfrenta todos os dias. Essa solicitação ela é de grande
importância quando se fala da valorização. Nós temos em vista que vários profissionais do Brasil hoje a
maioria por exemplo a classe da segurança do estado ela se aposenta com 25 30 anos de contribuição. A
gente sabe que os profissionais de segurança eles acabam colocando suas vidas em risco e muitas vezes
tendo problemas psicológicos devido aos constantes problemas que vem acontecendo em nosso País em
nossos Municípios nossos Estados aonde que eu acho importante o reconhecimento da classe dessa forma
para que se possam para que possam depois do tempo de serviço prestado poder gozar dos momentos de
alegria com a felicidade seus filhos seus netos e de repente mais tempo para conviver com seus familiares
aonde aqui senhor presidente eu tenho feito a indicação 23/2026, também de minha autoria, referente a
indicação de progressão que seja revista progressão horizontal acrescentando mais classes tendo em vista
as mudanças nas regras de aposentadoria que demandará mais tempo de trabalho para se aposentar e de
forma como está já está próximo de professores alcançar a última letra ficando sem o direito do incentivo no
final da carreira outro apelo é para que seja revisto o percentual das classes de modo valorizar os
profissionais do magistério municipal assegurar mais incentivo no decorrer da carreira atualmente os
professores recebem no final da carreira o valor que os professores do estado recebem no início é fato que
entendemos que as condições financeiras ou potencial financeiro do nosso Município não pode se comparar
com o estado e esse entendimento todos os profissionais têm mas acredito que é possível rever e avançar no
percentual entre as classes e a progressão basicamente o que eu tenho falado aqui a respeito de outras
classes de reconhecimento que prestam serviço ao Estado como tenho mencionado a secretaria de
segurança que a qual eu respeito e acho que é um reconhecimento extremamente importante mas nós temos
hoje professores depois dessa modificação que houve nas mudanças da previdência nós temos aí
profissionais que vão já ter os seus 30 anos de contribuição mas por não ter idade suficiente terão que
continuar trabalhando por mais alguns anos e essas muitas vezes já estão próximo ou já alcançaram a letra
máxima da classe que são o reconhecimento dos seus triênios e não poderão ser mais reconhecidos
financeiramente por ter que cumprir a nova legislação da previdência mas eu tenho como convicção e como
acompanhado nas atuações do nosso Prefeito municipal Weliton Guimarães juntamente com seu Secretário
de Educação Thierry a preocupação e a valorização dessa classe para que nós possamos sair lá do 17º
colocado na colocação de valorização da educação para 2º para 3º ou até para 1º e eu tenho certeza que com
bons olhos Prefeito Municipal que valoriza e sempre prioriza que a educação é a primeira parte do
ensinamento que se tem para vencer a vida eu acredito que eles vão atender com bons olhos estudar sentar
com os profissionais para rever a possibilidade das condições qualidade e reconhecimento financeiro a
esses profissionais que tanto se dedicam e muitas vezes poucos sabem o empenho a dedicação que um
professor tem que nós temos hoje alunos de várias situações de problemas que a sociedade enfrenta eles
vão para a escola nós temos que ter professores capacitados preparados e acima de tudo ter controle
emocional para atender essas situações que a cada dia mais estão aumentando demandas essas que vem
para os nossos Municípios oferecendo o empenho dos nossos profissionais o aumento do investimento
financeiro na educação sendo que o Governo Federal muitas vezes não reconhece financeiramente essas
atualizações e situações que nós enfrentamos nos pequenos Municípios mas aqui quero reafirmar que a
importância do reconhecimento tanto do Executivo trazendo para o Legislativo e o empenho dos demais
vereadores para que esses reconhecimentos sejam feitos para que esses profissionais cheguem lá no final da
sua carreira e tenham no mínimo o reconhecimento necessário pelos seus serviços prestados então aqui
quero solicitar ao Prefeito Municipal através dessa indicação ao Secretário de Educação que se é possível
aumentar as letras na horizontal da classe para que esses profissionais sejam reconhecidos em todos os
sentidos e dar mais ênfase mais entusiasmo para que eles ali possam estar todos os dias enfrentando os
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problemas da nossa sociedade quero aqui solicitar aos demais colegas Vereadores que queiram assinar
juntamente comigo essa indicação fiquem à vontade faz questão a participação de vocês todos e agradecer a
Deus por mais um dia pela oportunidade de estarmos aqui trazendo as nossas reivindicações os pedidos da
população para que assim possamos de uma forma melhor resolvê-los. Essa foram as palavras do Vereador.
Não havendo mais nenhum vereador ou vereadora interessados em fazer o uso da palavra a seguir,
passamos para a ORDEM DO DIA. Solicito ao 1º secretário que faça a leitura do Parecer em Conjunto da
Comissão de Justiça e Redação Final, Economia e Finanças referente ao Projeto de Lei n° 001/2026, de
autoria do Vereador Fernando Nicoletti. Coloco em discussão e votação o Projeto de Lei nº 001/2026, de
autoria do Vereador Fernando Nicoletti que "Autoriza o Poder Executivo a instituir o Programa de Incentivo à
Cidadania Ativa no Município de Alcinópolis, e dá outras providências". Não houve manifestação, em votação
e aprovado por unanimidade de votos dos presentes, a saber: Vereadores(as): Gaúcho da Relojoaria, Alcir
Dias, Fernando Nicoletti, Mirelle Piva, Adalto Pedreiro, Cabelo do Autopeças, Onilza Matias e Valter Roniz.
Não havendo nenhuma matéria a ser apresentada, a seguir passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS.
Transferiu sua fala para a próxima sessão a Vereadora: Onilza Matias. Fez uso da palavra os Vereadores(as):
Alcir Dias, Mirelle Piva, Cabelo do Autopeças, Valdeci Passarinho e Gaúcho da Relojoaria. Não havendo mais
nenhum Vereador ou Vereadora interessados em fazer o uso da palavra e não tendo mais nada a ser tratado,
o senhor Presidente fez suas considerações finais e agradeceu a presença de todos. Após, declarou
encerrada a presente Sessão Ordinária de número 04 (quatro), às dez horas e cinquenta e sete minutos
(10h:57min). A presente Ata depois de linda, discutida, votada e aprovada vai ser assinada pelo Presidente e
1º Secretário.

Justificativa
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